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Økonomi

Budskabet om Jesus skal
ud til alle mennesker -
også dem, der bor i lande,
hvor vi ikke kan drive
mission i traditionel
forstand. Radioen når ind!

Vi støtter evangeliske
radioprojekter i Danmark,
Kina, Indien, Cambodja,
Indonesien, Iran, Egypten,
Etiopien og Eritrea samt
TV-projektet SAT-7 i Nord-
afrika og Mellemøsten.

Porsevej 6, 6100 Haderslev
Telefon 74 52 71 90,
e-mail: info@norea.dk

Daglig leder:
Ole Sørensen
e-mail: os@norea.dk

Informationsmedarbejder:
Kjeld Wiwe
e-mail: kw@norea.dk

Informationsmedarbejder:
Anette Jensen,
e-mail: aj@norea.dk

Studievært
„Sene Samtaler“:
Jette Techow
e-mail: jt@norea.dk

NoreaNyt udkommer 4
gange årligt og sendes
gratis til alle interesse-
rede.

Ansv. redaktør:
Ole Sørensen

Layout: Anette Jensen

Tryk: Øko-Tryk

Gaver:
Tak for gaver til radio-
missionsarbejdet på giro
516-5989 (reg. nr. 3543)
eller via betalingsservice.

Forside: Muslimsk mand fra
Central-Java, Indonesien.
Foto: TWR, Singapore

Guds Mission
FOR LIDT OVER 1½ år siden ramtes Sydøstasien af den frygteligste kata-

strofe i mands minde. I den forbindelse indsamlede Norea Radio Danmark
midler til hjælp for ofrene i Indonesien. Hjælpen nåede frem, kan vi blandt
andet læse i et interview med lederen af en af vore samarbejdspartnere i
Indonesien. Og der ydes fortsat hjælp.

„SELV OM I ikke har mulighed for at hjælpe os, så fortsæt endelig med at
besøge os.“ Sådan sagde en indonesisk borgmester for et stykke tid siden til
en kristen organisation, der havde ydet hjælp. Det siger noget om, at der er
opbygget gode relationer. Det er vor bøn, at mennesker må se de kristnes
gode gerninger, og at dette må være med til at skabe nysgerrighed og spørge-
lyst.

MISSION DREJER SIG ikke om at formidle et eller andet religiøst standpunkt.
Det drejer sig heller ikke om at hverve medlemmer. Mission drejer sig om at
formidle Guds kærlighed. Den ønsker at komme ud til mennesker. Sådan har
det været siden tidernes begyndelse. I ord og gerning vil Guds kærlighed
formidles. Gennem mennesker og gennem medier. Vor mission er altid Guds
mission. Og hans mission har et navn: Jesus. Dette navn står for håb, fred og
fast tillid. Det står for tilgivelse og evigt liv.

JEG HAR OPLEVET mennesker bliver nået med Guds mission. De kan ånde
ud. Guds kærlighed nåede frem. Last og synd blev fjernet fra skuldrene, og de
oplevede at få  fast grund under fødderne. De kunne gå oprejst, selv om det
konstant krævede øvelse. De fik syn for andre mennesker i verden.

MISSON ER LIDT som, når der i forbindelse med de olympiske lege løbes
med den olympiske ild. Gud har tændt lyset. En tager imod og giver det
videre. Og sådan fortsætter det. Fra den ene til den anden. Hele tiden videre.
Og verden bliver lidt mere lys, og livet lidt varmere.

NOREA RADIO DANMARK ønsker fortsat at være deltager i Guds mission.
Ved hjælp af vore venners medleven og støtte.

Mange hilsener fra alle i Norea-huset

Kjeld Wiwe

Møder:
Torsdag den 21/9 2006:
Gånsager-Spandet LM kl. 19.30

Fredag den 22/9 2006:
Sommersted LM kl. 19.30

Søndag den 24/9 kl. 10.30:
Indslag ved gudstjeneste for
LM’s frimenighed i Sønderjylland

Mandag den 25/9 kl. 19.30:
Århus LMU

Tirsdag den 26/9 kl. 18.00:
Århus Nord (LM)

I slutningen af september måned
får Norea Radio Danmark besøg
fra Indien. Det er radiokoordinator
for Trans World Radios arbejde i
staten Gujarat, Satyanand Sa-
muel, der kommer. I den forbin-
delse vil der blive afholdt nogle
møder, hvor han medvirker.

Radiomissionsarbejdet i Indien
oplever stor vækst i disse år. På
trods af vanskeligheder og
forfølgelse oprettes der hver uge
nye menigheder, så der vil helt
sikkert være meget spændende
at lytte til.

Gujarat

Bihar

Jharkhand

Illustration: Ole Sørensen

I juni måned modtog Norea
Radio Danmark indbetalinger
på ialt kr. 164.195. Dette beløb
fordelte sig på 263 gaveind-
betalinger. Gennemsnittet for
hver indbetaling i juni var
således ca. kr. 624.
I juli var de samlede indbeta-
linger kr. 130.480. Her var der
197 indbetalinger, og det giver
et gennemsnit på hver indbe-

taling på ca. kr. 662. Ialt er der
således i juni og juli modtaget
gaveindbetalinger på kr. 294.675.
Hjertelig tak til enhver der har
bidraget med både forbøn og
gaveindbetalinger.

Bag hver eneste indbetaling er
der et bankende hjerte, som
ønsker at Guds mission skal
virkeliggøres. Vi er overvældede
over det engagement, vi møder
fra mange venners side. Det er
opmuntrende at møde og er med

til at give frimodighed i tjene-
sten.

Vi vil gerne opfordre til fortsat
medleven, forbøn og offer. Der
er brug for alle hænder i virke-
liggørelsen af Guds mission. På
trods af de mange indbetalinger
er der stadig huller, der ikke er
fyldt. I årets første 7 måneder
har vi nu oparbejdet et efter-
slæb på ca. kr. 65.000 i forhold
til den måde gaveindbetaling-
erne normalt fordeler sig på.



Mange muligheder for evangeliet

Fotos: TWR, Singapore,
Ejvind Sætre, Norge og
Norea Mediemisjon, Norge
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Tema: Indonesien

”Tak for jeres støtte til
Aceh i forbindelse med
tsunamien. Pengene blev
med det samme brugt til at
hjælpe folk,” siger Roland
Octavianus fra Indonesien i
et interview, Norea Radio
Danmark (NRD) har lavet
med ham denne sommer. ”Vi
arbejder stadig i området...
befolkningen i Aceh er meget
åbne overfor os kristne. Nogle
af politikerne i Jakarta prøver
at forhindre os i at være der,
men befolkningen er glade for
os, og for den hjælp vi giver.”

Roland Octavianus er vicepræsident
indenfor organisationen Indonesia
Missionary Fellowship.  De driver
blandt andet et frugtbærende radioar-
bejde, som NRD har støttet gennem
nogle år. Men de yder også nødhjælp
til mennesker i vanskelige situationer.
Det blev der blandt andet brug for
efter den store flodbølge ramte landet
2. juledag 2004.
Roland Octavianus har været med til
at koordinere nødhjælpen, hvorom
han fortæller: ”Vi arbejder stadig i
området og har udsendt ca. 30
personer, som arbejder i 5 distrikter
og yder hjælp på forskellig måde
indenfor landbrug, byggeri af
boliger, undervisning og sundhed.
Gennem tilstedeværelse af disse
udsendte håber vi, at befolknin-
gen må se og møde noget af
Kristi kærlighed.“

Åbenhed og
taknemmelighed
Tilstedeværelsen giver også
konkrete anledninger til at
dele evangeliet med nogen.
Befolkningen i Aceh er

meget åbne overfor os kristne.
Nogle af politikerne i Jakarta
prøver at forhindre os i at være
der, men befolkningen er glade
for os og for den hjælp, vi giver.
Selvom vi er kristne og befolknin-
gen er muslimer, er de meget
åbne overfor os, og er glade for
at vi kommer.”

Mange muligheder
Gennem radioen oplever Roland
Octavianus, leder af radiostation-
en Studio Sentosa, også, at der
er mange muligheder for at
sprede evangeliet til det meget
muslimske land. ”Radioarbejdet
går godt. Vi har en lokalradio her,
hvorfra vi sender fra kl. 5 om mor-
genen til kl. 23 om aftenen,” for-
tæller han. ”Der er blevet oprettet
en lyttergruppe her i Batu, som vi
mødes med og følger op på.
Udover landet har vi kontakt med
52 forskellige lokalradioer, og vi
har 21.000 lyttere, som følger et
bibelstudieprogram. Disse mod-
tager materiale fra os og skal
besvare spørgsmål ved at lytte til
radioprogrammet,” siger han.

Stor respons
”Den øvrige respons er også stor.
Vi får mange tlf. opkald og e-
mails og modtager flere og flere
SMS’er fra folk, som har forskel-
lige spørgsmål. Folk spørger om,
hvordan de kan få tilgivelse fra
Gud? De er forundrede over, at
man ikke skal gøre sig fortjent til
den. Vi hjælper dem trin for trin
og fortæller dem om at være en
kristen. Vi tager også ud og
besøger folk, hvis vi hører om
nogle, der har problemer.”

Programmer spredes let
”Antallet af lokalradioer øges
overalt i Indonesien. Der er nu
mere end 700 lokalradioer ud
over landet. Der er lokalradioer
overalt. Og folk kan lide at lytte til
dem. På grund af det store antal
radioer skal der virkelig laves
mange programmer, og mange
lokalradioer efterlyser program-
mer. De spørger efter vores pro-
grammer, fordi de er gratis. Det
er dyrt selv at producere pro-
grammer. Og som lokalradio du’r
det jo ikke, hvis man siger, at

man sender radio fra kl. 5-23, og
der så pludselig er en halv time
uden udsendelse,” ler han. ”De
er nødt til at sende hele tiden. Så
når vi laver et program, vil det
altid være muligt at få det sendt
et eller andet sted. Alle program-
mer vi kan producere, kan vi sag-
tens afsætte til lokalradioer over
hele landet. De, der får program-
mer fra os, skal oprette lytter-
grupper, og på den måde kan vi
herfra kommunikere med disse
grupper og sende forskelligt
materiale. - Dette er en fantastisk
mulighed, som gør mig glad.”

Samarbejde med muslimer
”To af lokalradioerne, som vi
samarbejder med, tilhører mus-
limske interesseorganisationer.
Men de er meget åbne. De
ønsker, at deres radio skal være
for alle folk i lokalområdet, og
derfor sender de også kristne
programmer. Det betyder også
noget for dem, at vi ikke laver
programmer ud fra en speciel
kirkelig retning. Programmerne er
bibelske uden at lægge vægt
på kirkelig tilhørsforhold. Vi
ønsker at formidle evangeliet
og ikke personlige synspunk-
ter. Vi vil gerne have formidlet
det, Bibelen siger,” understre-
ger han.

Afhængige af støtte udefra
”Men desværre kan vi ikke
udnytte alle de muligheder, vi
har. Der er for få medarbej-
dere og de økonomiske
midler er ringe. Vi er afhæn-
gige af støtte udefra, for folk i
Indonesien giver ikke så gerne
til radioarbejdet. Det er kun et
mindre antal, der har fået
øjnene op for, hvor kraftfuldt et
redskab radioen er.”

Tak for forbøn og støtte
Derfor vil Roland Octavianus
gerne benytte denne anledning til
at takke Norea Radio Danmarks
givere, som gennem deres gaver
og forbøn både har været med til
at hjælpe ofrene efter flodbølge-
katastrofen rent praktisk, men
også er med til at indoneserne får
mulighed for at høre det bedste
budskab af alle: Evangeliet om
Jesus Kristus, der ønsker, at alle
skal modtage tilgivelse og håb
gennem ham.
”Tak for jeres forbøn. Den hjælper
os til at stå fast i tjenesten i
Indonesien. Det kan til tider være
vanskeligt, men vi oplever, at
Guds herlighed åbenbares gen-
nem den tjeneste, vi har – og det
skyldes bl.a. jeres forbøn. Derfor
er den så vigtig. Forbønnen ud-
retter noget! - Tak også for jeres
økonomiske støtte. Den hjælper
os til at kunne producere pro-
grammer, som er til stor hjælp for
mennesker i deres dagligdag. Må
Gud velsigne jer!”

Aceh

Roland
Octavianus
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LytterresponsVi har brug for dig

Takke- og
bedeemner:

Bed for det kommende
besøg fra Indien:
Bed om at Satyanand
Samuel må blive beskyt-
tet på rejsen, og at Gud
må velsigne de planlagte
møder med ham

Tak for de mange
muligheder Studio
Sentosa har for at
udbrede evangeliet
Bed om visdom til at
udnytte dem rigtigt

Norea Radio Danmark er helt afhængig af mennesker, der vil støtte
arbejdet og være med til at sprede det kristne budskab gennem radioen –
over alle grænser!

Her vil vi gøre opmærksom på de muligheder, der rent praktisk er for at give
gaver til Norea Radio Danmarks arbejde (hvoraf de to bliver beskrevet

yderligere nedenunder):

Girokort gennem posthus eller bank (Giro 516 5989)
PC-bank/Homebanking (Reg. nr. 3543 konto nr. 516 5989)
BetalingsService gennem banken (Se mere herunder)
SMS-tjenesten (Se mere herunder)

mennesker er virkelig gode
muslimer, som kender Gud rigtig
godt!” Jeg svarede ham: ”Nej,
bedstefar. Ordene du netop har
hørt er Guds Ord fra Bibelen.
Disse mennesker er ikke musli-
mer, de er kristne.” Efter et kort
øjebliks stilhed, sagde han: ”Jeg
kan bedre lide denne Gud fra
Bibelen. De ord gjorde mig
virkelig så godt!” Jeg håber, at I
vil bede for min bedstefar.
(Algeriet)

Søgende efter sandheden
Da jeg hørte jeres radioprogram
for første gang, var signalet meget
svagt, men jeg prøvede virkelig
på at forstå dit budskab, for det,
du fortalte, var fuldstændig nyt for
mig. Jeg er 16 år gammel og har
søgt efter sandheden, samtidig
med at jeg praktiserede min

gamle religion til punkt og prikke.
Men det, du fortalte, var interes-
sant. Jeg skriver nu for at høre,
om du kan sende noget materiale
til mig. Bare noget der kan hjælpe
mig til at forstå din tro.
(Iran)

Køber radio for at give den bort
Jeg er glad for at lytte til radioen.
En dag, da jeg søgte efter noget
at lytte til, stødte jeg på jeres
program. Jeg kunne godt lide, det
jeg hørte, og siden da har jeg
lyttet regelmæssigt. Gud har
velsignet mig. Jeg har to børn og
vi har det godt. Hver gang jeg har
lidt penge tilovers, køber jeg en
radio og giver den som gave til
den, som vil tage imod den, så de
kan lytte til jeres programmer.
(Gujarat, Indien)

Håb til kvinder
Efter at jeg har lyttet til program-
met Kvinder med Håb har jeg lært
Guds Ord bedre at kende. Det
hjælper mig til at forstå kvindens
værdi og til at leve det liv, som
Gud ønsker. Jeg har også mulig-
hed for at dele det, jeg har hørt,
med andre kvinder, som føler sig
uden håb og behøver opmuntring.
(Cambodja)

Af Guds nåde
En mørk og uhyggelig vinteraften
sidste år følte jeg, at Gud ledte
mig til at tænde for radioen. Da
hørte jeg en fortælle om Guds
Ord, og det gav mig fornyet håb;
jeg blev født på ny. Det var ene og
alene af Guds nåde. Jeg takker
Gud for hver eneste dag i mit liv.
Jeg lytter til jeres programmer
hver dag og laver noter. I har
været med til at give mig et nyt liv
og glæde og styrke til at fortsætte.
(Kina)

Hjælp i en svær tid
Jeg takker Gud for jeres radiopro-
gram, som har hjulpet mig i en
svær tid. Min mand døde tidligere
på året. Han fulgte en anden
religion, men da han blev syg,
kunne han godt lide at lytte til
kristne radioprogrammer. Lidt
efter lidt skete der en forandring
med ham, og han blev en kristen.
En time før han døde, kom mine
kristne venner fra kirken og bad
sammen med ham. Jeg er meget
ked af, at jeg nu må leve uden
ham. Men jeg er så lykkelig for at
vide, at han er gået hjem til
Herren i himlen. Bed for mig og
min ni-årige datter.
(Java, Indonesien)

Styrke og opmuntring
SAT-7 har stor indflydelse på folk i
Irak. Programmerne giver os
styrke og opmuntrer os til at
klynge os til Jesus og til hans ord.
Mange tak. Må Gud velsigne jer.
(Irak)

Bibelens Gud
Kære brødre i Kristus. Jeg skriver
dette brev med stor glæde, på
grund af det fantastiske arbejde I
gør. Min bedstefar tager to gange
om året på pilgrimsrejse til Mekka
og kan dermed kaldes hadji
(hvilket er meget ærefuldt. Red.).
En dag efterlod jeg en radio foran
ham, da jeres program netop
skulle til at begynde. Han lyttede
så opmærksomt til budskabet, at
han bad børnene om at være
mere stille. Han kunne virkelig
godt lide programmet, hvor der
var en ældre mand, som talte om
Jesu kærlighed til verdens syn-
dere. Da programmet sluttede,
sagde min bedstefar til mig: ”Jeg
har aldrig før i hele mit liv hørt så
vidunderlige ord fra Gud. Disse

Illustrationsfoto: TWR, Singapore

BetalingsService
- også ved gaver
til radiomissionen!
Så tit du vil... så meget du vil... så længe du vil...

Vil du gerne slippe for at gå på posthuset eller i
banken, når du vil sende en gave til Norea Radio
Danmark? Og samtidig spare gebyr og porto?

Så er BetalingsService en oplagt mulighed for
dig!

Har du spørgsmål vedrørende tilmelding til
BetalingsService, er du altid velkommen til at
kontakte os på tlf. 7452 7190 eller via mail:
info@norea.dk

SMS-tjenesten - hvordan?
Man kan støtte Norea Radio Danmark via SMS-tjenesten hele året rundt.

Hvis du ønsker at støtte med 50 kr., taster du „kollekt“ på din mobil-
telefon, derefter laves mellemrum og til sidst taster du „NRD“, som er
vores organisationskode. Altså: kollekt NRD

Hvis du i stedet ønsker at støtte med 100 kr., skal du skrive:
kollekt NRD 100
Når det er gjort, sender du SMS-beskeden til 1277. Herefter får du en
SMS retur med bekræftelse på, at beløbet er modtaget.

Du er velkommen til at kontakte os ved tvivlsspørgsmål.

Illustrationsfoto: Norea
Mediemisjon, Norge



Afsender:
Norea Radio Danmark
Porsevej 6
DK - 6100 Haderslev

Sidste nyt fra
verden
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Cary, North Carolina, 17. juli:

Licens til ny radiostation
Trans World Radio (TWR) er kommet et skridt
nærmere målet at kunne sende det gode budskab
om Jesus  Kristus til Vestafrika, idet man nu har
fået officiel licens til at kunne sende fra den
100.000 watt store sender i landet Benin. Officielle
myndigheder overrakte licensen ved en ceremoni
den 4. juli.
”Mit hjerte var fyldt med glæde, da jeg så, at nu
var bønnen fra vore venner over hele verden
blevet opfyldt,” sagde pastor Abdoulaye Sangho,
leder af TWR i Vestafrika, som repræsenterede
organisationen ved ceremonien.
De nye faciliteter, som stadig er under opbygning,
er planlagt til at skulle starte udsendelse af pro-
grammer i april 2007. Det vil hermed blive TWRs
15. internationale hovedsender.
(Kilde: www.twr.org)

New Delhi, 24. juli: Unge kristne arresteret
Tre unge kristne, som besøgte patienter på hospi-
talet, blev overfaldet og anklaget for at ”tvinge folk
til omvendelse” i den sydlige stat Karnataka. 20
hinduistiske ekstremister overfaldt dem og tog
dem med til politistationen, hvor de blev arresteret
for at uddele kristen litteratur til patienterne. Albert
Lael, leder af ”All India Christian Council”, kunne
fortælle, at de unge kristne havde bedt for de syge
patienter og opmuntret dem ved at fortælle evan-
geliet. Nogle dage senere blev de unge løsladt
mod kaution.
(Kilde: Compass Direct)

Mexico City, 31. juli: Kristen radio ødelagt
En kristen radiostation i Nogales, Sonora gjorde
tilsyneladende nogle personer indenfor narkomil-
jøet og det okkulte miljø nervøse, på grund af den
stærke åndelige indflydelse programmerne havde
i nærmiljøet. De udsatte en pris på pastor Hector
Manuel Lopez Delgados liv. Han var radiostation-
ens leder, og man håbede hermed at kunne øde-
lægge radioarbejdet samt menigheden, hvor han
var præst. En aften, da præsten forlod kirken blev
han overfaldet, men det lykkedes de kristne at
befri deres præst.
Den 16. juni klatrede vandaler bevæbnet med
økser og andet værktøj op ad bjerget, hvor
radiostationens sender stod. Hele installationen
blev ødelagt. To gange tidligere var der blevet øvet
hærværk mod senderen. Det havde begge gange
medført en uge uden udsendelser. Men denne
gang lykkedes det at ødelægge den totalt. Nu er
radioen, som havde 85.000 trofaste lyttere blevet
gjort stille...
(Kilde: Compass Direct)


